

## 初中組 季軍

梁芷菁 保良局馬錦明中學

徵文比賽：「我從香港奧運運動員身上學習到……」

想必人生之中會遇到許多挫折與困難，而這些只是邁向成功的調味料。每四年舉行一次的奧運會順利結束。看到場上每一個運動員出色的表現，令我不禁搜尋起以往的訪問。

從古至今，大多數的成功人士都是透過不斷嘗試、擁抱各種從未接觸的挑戰，最終才能夠獲得理想收穫。難道什麼也不願嘗試就能邁向成功嗎？

在某個地方充滿人們否定的討論聲，而有一名少年正在艱難地站起來繼續練習，臉上掛着緊皺眉頭的表情、握着拳頭。這個家喻戶曉的香港運動員相信大家都知道——蘇樺偉先生，由於自小因為黃疸疾病導致全身弱聽及痙攣的他平衡力比正常人不同，而聽覺亦因黃疸上腦受相當嚴重的影響，但他卻仍有一顆堅持不懈、擁抱挑戰的心，不但突破了身體疾病的限制還跑出世界頂尖的成就，因此被世人佩服到稱之為「神奇小子」這個例子告訴我即使邁向成功的路上有一些障礙，自知一百機率裏只有一點機會成功也好，不妨擁抱挑戰，說不定會有驚人的結果。即使輸在起跑線只要不怕困難仍可衝線，克服缺陷要先承

認傷口的存在再邁向成功。

張家朗先生又有「少年劍神」的稱呼。他在二零二一年奧運會為香港獲得久違的金牌。他的表現十分出眾，因此令我開始注意起他。在劍擊路上他曾經由世界排名第五名降至第十九名，而質疑自己的能力，但後來憑着他堅持不懈的精神憑勇氣戰勝心魔。在訪問中他曾提起「再退都不是辦法，唯有盡力上前打好每一場劍。」在這一次他成功了！他沒有受疫情的影響，更為香港人爭光了。僅僅二十四歲的他有如此驚人的成就，因而令我十分佩服，更是成為了我的學習榜樣。

既然你要成功就要接受自己失敗之處，而不是逃避、自我放棄；決定了的事就要全力以赴做到最好。人生就如奧運會這個世界是沒有懶惰的冠軍，沒有東西是不勞而獲的，只有失敗才能不勞而獲。香港「劍神」亦鼓勵香港人「再退後也不是辦法，唯有盡力上前打好每一場劍。我證明了香港這個很小的地方，也可以做到很多事。」